

12. Kedvezőten időjárás esetén a hivatalos vendégek kocsiáramának a keleti kapuig...

11 1/2 órák érkeznek O cs és kir. Fenségei a főhercegek és főhercegnők, valamint az esetleg jelenlévő idegen magas vendégek...

O cs. és apostoli kir. Felsége 12 órák melőttözti megérkezni és a nyugati kapu át az iparszarnokba lép...

O Felsége beszédet viszonzni és az 1885. évi orsz. általános kiállítás megünnepelését...

Ezután a földmívelés, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter vezetésével...

A többi magas vendégek és a meghívottak O Felsége távoztával szintén a keleti kapu át hagyják el az iparszarnokot.

Lelketlen szavak.

Tiszta Kálmán ridegsége közmondásos. A politika kihívásaitól belőle minden kedélyt. Az a szivtelen gúny, melyet a parlamentben...

A lapok legutóbb egy oly kijelentést hoznak miniszterelnök szájából, mely mélyen megbátránkoztat minden humanus érzelű embert.

A fővárosi tanács tudvalegőleg nemcsak a hivatalnokokat, de a napidíjasokat is drágasági pótlékban akarta részesíteni. Egyetlen hang se emelkedett e humanus intézkedés ellen...

Pár nap előtt visszajött az úgy a belügyminiszteriumot vezető miniszterelnöktől de azzal a változtatással, hogy a napidíjasok semmit se kapnak.

Egy a szegény emberek ügyét szíven hordó előkelő fővárosi ur nyomban kihallgatásra ment a miniszterelnökhöz s a napidíjasoknak kegyelmet kért.

Nagy nyomor e szegény emberek közt. Kegyelmes uram, ezennel még nagyobb lesz. A drágaság olyan már is, hogy abból a kis fizetésükből még kenyérré sem jut az éhező családjuknak.

A »DEBRECZEN« TARGAZAJA.

Ha minden elhagy. . .

Ha minden elhagy s nem leszen földel, A mely alá a részvét elkiérik, — S ha már a parton állsz, hol nem remél Az ember és elcsügged teste lelke; S ha árvásárod jég hideg közöny Bámolja bár, de rajta nem segít: Jelenj meg újra ott a küszöbön, Kunyhómba, mely vezet lépteid! . . .

Ha tétovázva egyes-egyedül Bolyongsz az ismeretlen utakon, S ha minden bánt, gúnyol és elkerül S az átok már — vonagló ajkodon: Nemújon az el ott s lerokkadástól Emlékem óvjon, — és feledve bajt, Siess karomba vissza, mely magától — Őlelni téged, — ó, megnyilna majd! . . .

Julius.

I. Napoleon mint színházi bíráló.

Az austerlitz-i csata megtörtént s a párisi győzelem után négy zajosn üdvözölte annak hőseit s a nagy ember iránt való lelkesültséget, rokonszenvét számos egymásután következő lakomával ünnepelte.

A színházak, vagy az ár által ragadtatva, vagy a mi valószínűbb, magasabb sugalmazást követve, a harcias drámáknak egész sorát adták elő, melyekben sok kozák kaszaboltatott le, sok löport lobbantottak föl s még több hazafasságról szavalgattak.

Különösen a »Jetta, kozák hetman leánya« csinált legtöbb hatást.

„Hát egyenek kramplit — mi közöm hozzá“ — válaszolt a miniszterelnök s a kihallgatás véget ért.

Toulon, egy hasonlóan szivtelen parvend a francia forradalom kitérésékor azt mondta egyszer, mikor az éhező nép nyomáról beszéltek előtte, hogy „a nép egyek füvet.“

Isszonyuan bűnhődött e lelketlen cinizmusért. Utczai lázadás alkalmával a nép kezébe került, megfojtották, csaknem szétépték s a holtest száját teleöntöttek — szenával, hadd egyék abból halála után, mint életében a népek odakinált.

Senki sem kívánja, hogy a miniszterelnököt hasonló sors érje. Isten őrizze attól.

De attól is őrizzen isten, hogy ily szivtelen gögös ember intézze sokáig a nép sorsát. Reméljük, hogy a főváros nem engedi a szegény embereket nyomorogni azért, mert a miniszterelnöknek nincs szíve, a mely meginduljon a szerencsétlenek fölött. — n.

Helyi hírek.

* Népesedés. A múlt het folyamán született ref. vallású fiú 12, leány 13, — 25, kath. fiú 4, leány 5, — 9, izr. 1 fiú, 1 leány, összesen 36 gyermek.

* Új törvényszéki bíró. Cserecseny és Sándor, a helybeli kir. törvényszéknek éveken át volt nagyképzettség bírója, a nagykanizsai törvényszékhez elmozdították, tegnap este Budapestre utazott, hogy a hivatos esküt letegye.

* Himnálóítás. Debreczen szab. kir. város rendőrfőkapitánysága által közhírré tették, hogy az 1876. évi XIV. t. czikk 93. § a értelmében, az évenként hivatalosan teljesítendő védhümlő oltás rendőrkörletenként — és pedig az I-ső kerületben Dr. Pallai Miklós, a II-dik kerületben Dr. Szántai Károly, a III-ik kerületben Ujházy Károly kerületi orvosok által, — folyó évi május hó 17-én fog megkezdetni, és minden következő vasárnapokon délután 2 órák folytattatni. Felhívatnak ennélfogva mindazon szülők, a kiknek gyermekei még himnálóítás alatt nem állottak, hogy a febt irt időben, Dr. Pallai Miklós I-ső kerületi orvosnál Péterfia-utca 972. sz. alatt, Dr. Szántai Károly II-dik kerületi orvosnál Csapó-utca 341. sz. alatt és Ujházy Károly III-ik kerületi orvosnál Teleki-utca 2166. sz. alatt himnálóítást végezt gyermekeikkel jelenjenek meg, — a beoltást követő vasárnapon pedig felülvizsgálatot végezt a beoltást teljesítő kerületi orvosnál gyermekeiket mutassák meg, mivel az ellenkezőleg cselekvők, az 1876. évi XIV. törvényczikk 95. §-a értelmében szigoruan meg fognak büntetenni.

* Esküvő. Ifj. K ö r n e r Adolf, var. aljegyző ma d. u. tartotta esküvőjét S á r k ö z y Ida k. a. nyal. Kísérje boldogság az ifju pár frigyét.

* A helyi vasut teherszállító kocsija az éjjel a Hungaria szálloda előtti gázlámpát kitudította; felhívjuk rendőrségünk figyelmét az esetre — melyből a városi főmérnök mulasztása világosan kitűnik — mivel a h. v. igazgatósága által már többször fel lett szólítva, a vágányhoz közel álló gázlámpák elhelyezésére. — Május elsején egy külföldi vonat rendszer ár mellett, reggeli 5 órák indul a nagy erdőre.

* A debr. jogászokr. klugliójának ünnepélyes megnyitása holnap, 30-án a delutáni órákban történik meg.

* Adomány. V-ik kimutatás a debreczeni ref. kollégiumban felállítandó »zene és ének-tanári tanszék« alapra újonnan hoztam bejött

vasagatta a lapoknak kritikai czikkeit »Jetta« előadása felett. A bosszúság, mely arcán észrevehető lön, bizonyítja, hogy azokkal éppen nincs melegegedve. Majdnem mindenik lap dicsoítá »Jetta«-t s mint teljesen korszerű művet lelkesedéssel üdvözölte. Tartottak tőle, hogy e helyes ítéset által valamely magas személyt sérthetnek meg, mi nem egy kellemetlenséget vonhatandott maga után.

Mennyire meg voltak lepette, midőn néhány nappal később a »Moniteur« kimélytelenül neki esik »Jetta«-nak s annak tartalmát, cselekvényét s kivételét irgalmatlanul, s a legdurvább szavakkal ostorozza s ugy a közönséget, mint az igazgatóságot megromlott izléssel vádolja s végül egy a szöveget, mint az előadást elkarhóztatja.

Nem sokáig maradt titok, hogy a csaknem hallatlan eles ítéset oly férfi tollalól került ki, ki nagyon megszokta már a hadiparancsokat írni, de szindarabok fölötti kritikáit írásával eddig nem igen vesztegette idejét. A sorok között könnyen olvasható volt, hogy a császár szerfelett sörte évi magát, hogy őt siánymű szerzőjének gyanták.

De ép ellenkezője történt annak, mit Napoleon elerni akart. »Jetta« folytonosan rendkívüli büvével hatott a párisiakra. Talán ép a császári kritika volt az, mi annak becsét folytón fozkotta.

De már ekkor minden áron ismerni óhajta Napoleon e mű szerzőjét, ki minntül mélyebben elrejtőzködött, annál nagyobb volt a császárnak kíváncsisága.

Foucher a rendőrfőnök ama megbízást vette, hogy a szerzőt bármikép is, de kipuhatolja. De minden iparkodás dacára sem sikerült sok ideig az aesthetika szabályai ellen vétőt felfedezni, mig nem végre egy vig társ

kegyes adományokról: 1) A »debreczeni takarékpénztár« tek igazgatósága küldött: 50 frtot. 2) tek. Gyűgyei József ügyvéd ur 2 frtot. 3) tek. Boros Ferenc tanító ur 2 frtot. 4) nagyt. Némethy Lajos lelkész ur az általa életfogytig adandó 2—2 frtóból ez évre beküldött 2 frt. 5) tek. Alföldi Gábor ur ivén adakoztak: tek. Simon István ur 2 frtot, Tóth Ferenc 2 frtot, tek. Varga Ferenc 2 frtot, tek. Dalmy Károly 5 frtot, N. N. 2 frt, N. N. 1 frtot, tek. Budaházi István ur 1 frtot, tek. Alföldi Gábor ur 1 frtot. Tehát ez ötödik kimutatás tesz összesen: 72 azaz hetvenket o. é. frtot; a fösszeg pedig teszen: 443 frt 90 krt azaz négyszáznegyvenhárom frt kilenczven krt. Midőn köszönetemet nyilvánítottam a t. adományozó uraknak, egy-zersmind ez ügyet további beceses pártolásába ajánlom a nagyérdemű közönségnek. Kelt Debreczen, 1885. ápril 29-én. H e g e d ű s I m r e, coll. háznagy.

* Az állami tankovács iskolának vizsgáján Nagy Imre 5 drb 10 frtos aranyat, Szabó László pedig aranyokmányt nyertek. Minden esetre szép bizonyítéka annak, hogy városunk iparosai minden tekintetben eleget tesznek hitvatásuknak.

* A szováti tűzvész, melyről lapunkban már emlekeztünk, csakugyan nagy pusztításokat tett a iómódu községben. A tűz eddig teljesen ismeretlen okból nem tudhatni, vigyázatlanságból-e vagy gonosz kezek által támadt, delután 1 óra tájban a ref. egyház malmához közel, mely a debreczeni ut felől, az országút szélén bal felől fekszik. A tűz gyorsan harapódzott tovább a falu észak keleti szélő sörán, hol nagy részben szegényebb néposztály lakik. Nagy dícséret illeti az önfeladók debreczei önkényes tűzoltó egyület, mely az egynegyed mértföldnyi távolság dacára gyorsan átpattant Szovátra. A tűzet véglegesen csak másnap reggelre lehetett eloltani. — Mintegy 30 lakház s valami 70 melék épület lett a lángok martaléka, sok szalma kazallal és takarmánnyal. Csak kevés ház volt biztosítva. Másnak a lakosság tömegesen segített a szerencsétlenek a romok eltakarításában; nagy mennyiségben hordta össze számukra az élelmi szereket, jószágaiknak a takarmányt s szivesen megosztotta velük hajlékait. A kár mintegy 25—30 ezer forint.

* Lövészlet. 1885. ápril 26. tartott lövészlet eredménye díjat nyertek legjobb mélylővésszel Kovács Gyula 1 drb 2 frtos tallert legtöbb körívesszel Dr. Brutman 1 db 1 frtos tallert.

* Vendégszerelés. »Még csak öt előadás lesz« — jelenti a mai színpal, mely színházunk volt kedvelt tagja, Somlóné V a d n a i Vilma k. a. fölleptet jelzi, egyik legjobb szerepében, »Boccaccioóban.« — A kedves művésznő fölleptének híre a jegyeket annyira kapkodták a színházban, hogy délelőtt már alig lehetett hozzá jutni azokhoz. — S. Vadnai Vilma asszony holnap utoljára a »Csokon szerzett völegény« cz. darabban lép fel. A közönség jó emlékeiben élő művésznő vendégjétekeit bizonyára a legnagyobb siker koronázza.

* A debreczeni pénzügyi tisztviselő kluglió egylete 1885. május 3-án vasárnap delután 5 órák tisztújító közgyűlést tartand melyre a tagok meghívattak.

* A hus ára ápril 29-től május 6-ig követezőleg van megállapítva: 46 kr. Rác Györgynél czepléduca 1599. sz. a., csapó-utca 10. sz. a., rózsátér 6. sz. a., Kolb Jakabnál rózsátér 10. szám alatt, 48 kr Balogh Jánosnál mester-utca 1233. sz. alatt, Erdélyi Jánosnál hatva-utca 1517. sz. alatt, 50 kr Erdélyi Jánosnál sas-utca 3. sz. alatt, Balogh Jánosnál rózsátér 10. szám alatt, Kolb Jakabnál mester-utca 1113. szám alatt. Minden

többi bejelentett mézárszékekben pedig 52 kr — Magyar Gábor három szében 1 kiló hus nyomtaték nélkül 8 krral drágább.

* Két jó nevelésű fiu gyakornokoknak felvételtnek Holvay Gyula kereskedésében helyben.

Hazánk s a külföld. — Jókai kiállítás. A tárgyak felállítására a kiállítás területén éjjel-nappal nagy buzgalommal folyik. Ma rendezte be maga Jókai Mór is az orgona mellett álló szép szekrényt; ez a költő összes műveit — néhány száz kötetet — tartalmazza s ezek fordításait is, köztük német fordításban több mint 200 kötet. Ezenkívül számos regény kézírata, a költő néhány jegyzőkönyve és általa készített csont-faragvány van kiállítva. A szekrényt Jókainak mellszobrá disziti.

— A nagyobb városok halandósága. Hogy városaink egészségügye csak nem bir egyúttaladni a külföld nagy városaival, azt szomoruan illusztrálja a »Közegészségügy« legújabb száma. Ugyanis a 4 millió lakosu London városa minden ezer lakosa közül elhal évente 21.9, az 1.200.000 lakosu Berliuben 23, az 1.300.000 lakosu New-Yorkban 25, a 2.200.000 lakosu Párisban 26.5, a 770.000 lakosu Bécsben 28.4; nálunk csak a 430.000 lakosu Budapest, továbbá Szabadka és Kecskemét érnek föl a bécsi 28 arányszámmal s csak Debreczen és Brassó érnek el jobb eredményt, amabban 25, emebben 27 léven az arányszám, eleiben Szeged, Pozsony, Arad, Temesvár, Nagyvárad, Kolozsvár, Pécs, Kassa, Szekesfehérvár, Békés-Csaba, Miskolcz, Czegled mind 30 és 47 közt ingadoznak. Ehhez fogható még a muszka, olasz és spanyol városokban sem találunk. — A járványok közül a kolera Kalkuttában és Bombayban, a hágy-máz Szegeden, Békés-Csabán, Czegleden, Kolozsvártól, Szabadkán, Szekesfehérvárott és Alexandriában, a vörhenyeg Amsterdamban, Stokholmban, Bukarestben és Prágában, a torokpenész (difteritisz) Nagyváradon, Miskolczon, Békés-Csabán, Madridban és Berliuben, a hólyagos himlő Rómában, Czegleden és Bécsben, a kanyaró (vörös himlő) Glaszgowban, Madridban, Békés-Csabán és Bukarestben pusztított.

— Szegedről. A leégett színház kárbecsélése az érdekeltekt biztosító társulatok küldötteivel ápril 29-én ejtetik meg. A színhézk javára a dalárda által rendezett hangverseny tiszta jövedelme 442 frt. A színházulató május 2-án Nagyváradon megkezdte az előadásokat; Bokodi színház Budapestre utazott, hogy a nemzeti színházról díszleteket és egyes kellekkeit kikölcsönözzön. A színház belsejében a zsarnokok még teljesen most sem aludtak ki. A tűzoltóság folytonosan őrködik.

— Utazás a föld körül vasparipán. Stevens Tamásnak hívták azt a vállalkozó szellemű amerikai, aki kerekpáron akarja a földet körülutazni. A nagy utnak egy részét már meg is tette, amennyiben San Franciscóból Bostonba, az eszaki-amerikai kontinensen keresztül 53 nap alatt érkezett meg. Április 9-én Bostonból Liverpoolba hajózott, honnét május 1-en újat folytatni fogja. Szándeke Liverpoolból Doreg vasparipán, innét a csatornán át a hajón, aztán ismét csak vasparipán, innét a csatornán át a hajón, aztán ismét csak vasparipán, Párisba, s Német-, Osztrák s Magyarországon át Konstantinápolyba utazni. Aztán Kis-Ázsián át Perzsiába akar menni. Számítása szerint

ságban a rendőrkémek a titokuk szálára tálláltak. A mű szerzője egy hölgy volt. Egy francia ezredes leánya volt ez, kinek atyja távol idegen földön végezt el házajaért.

Simprone Natália első ifjúságában lévő viruló szép leány volt, ki nem kevésbé csodálkozott, midőn egyszer csak parancsot kapott, hogy bizonyos kijelölt órában a császárnál kihallgatásra jelenjen meg. . .

— Nos, tehát én lenne Jattának az anyja — kérde a császár, a gyönyörű hölgyet lát-szólagos tetszéssel szemlélgetve. Én önnék e művével egyáltalában nem vagyok melegegedve! Nem olvasta a »Moniteur«-t? E közben kemlő szemeit a leánykán legettete.

— Én a kérdéses művet nem azért írtam, hogy azzal tetszést arassak, tehát nem is azért, hogy felségednek tetszést megnyerhesse! — válaszolt büszkén Natália. Én ismeretlenül akartam felséged dádálának köszorut fonn. Felségednek joga van művetem kárhóztatni, hanem azt nem tudom, vajon megérdemlem-e, hogy felséged ide idezen, hogy kárhóztatását tudtomra adja?

Napoleon pillanatra bámulva tekintet a hölgyre. Nem volt ugyan ily hanghoz szokva, de mindamellett kis szünet mulva válaszolt: — Önnék atyja jó szolgálatokat tett Franciaországnak s én az utolsó óhajának végrehajtója akarok lenni. Kérjen magának tölem valami kegyet!

— Parancsolja meg felséged a »Moniteur« szerkesztőségének, hogy a »Jetta« szerzője ellen telt sértéseket visszavonja, mint a ki szellemtelen irt csak fércművet irt. . .

— Ez kétségkívül kissé sok volt, — vélte Napoleon, nevére. Hanem kedves gyermekem, én soha sem szoktam valamit visszavonni! É s én, mint hadviselésben megöszült férfi leánya

a csaták lenyegelő Annál fogva, ha önnék ir, hogy botlás ne tatót adok melé, vezerele. Első h önnék tanára. Se Ez az én akaratom.

Nathalia zava termeket. — St. Hilaire m testi mint szellemi tünt.

Ily tanár aztán fiatal leánykának. — Nos kedves gát szép tanítvány idő mulva. Tett-e

— Sire! — kisasszony fogadta csata-dramát nem költsézet írást hatá

— Valóban? nem volna kedve e

— Sire! Ha akkor én a legboldog magamat.

— Nos jól van annak mondhatja a császár fog gond Csak arra kérem meztessze őt, hogy gyermekeivel mint

Nathalia nem Megénekelte Waterlooán mint juk megmondani

— Nos jól van annak mondhatja a császár fog gond Csak arra kérem meztessze őt, hogy gyermekeivel mint

Nathalia nem Megénekelte Waterlooán mint juk megmondani

— Nos jól van annak mondhatja a császár fog gond Csak arra kérem meztessze őt, hogy gyermekeivel mint

Nathalia nem Megénekelte Waterlooán mint juk megmondani

— Nos jól van annak mondhatja a császár fog gond Csak arra kérem meztessze őt, hogy gyermekeivel mint

Nathalia nem Megénekelte Waterlooán mint juk megmondani

— Nos jól van annak mondhatja a császár fog gond Csak arra kérem meztessze őt, hogy gyermekeivel mint

Nathalia nem Megénekelte Waterlooán mint juk megmondani

— Nos jól van annak mondhatja a császár fog gond Csak arra kérem meztessze őt, hogy gyermekeivel mint

Nathalia nem Megénekelte Waterlooán mint juk megmondani

— Nos jól van annak mondhatja a császár fog gond Csak arra kérem meztessze őt, hogy gyermekeivel mint

Nathalia nem Megénekelte Waterlooán mint juk megmondani

— Nos jól van annak mondhatja a császár fog gond Csak arra kérem meztessze őt, hogy gyermekeivel mint

Nathalia nem Megénekelte Waterlooán mint juk megmondani

— Nos jól van annak mondhatja a császár fog gond Csak arra kérem meztessze őt, hogy gyermekeivel mint

Nathalia nem Megénekelte Waterlooán mint juk megmondani

— Nos jól van annak mondhatja a császár fog gond Csak arra kérem meztessze őt, hogy gyermekeivel mint

körülbelül november k rába, s itt töltene a Kínat egész szélessé utazni, s ezzel véget számítva azt a kis mad touból San-Franciskoig kijelentette, hogy őt se eiretteneni utjából. Sz

— Nordsenskjöld kár svéd király becsi érdekes történetek el lap a svéd királyról és res sarkutazórol. Miko sarkutazásából vissza zaksakillagrenddel tő jód azonban, aki el kol-ösegeket, szepen kulde a rendjét. Nem jód kihallgatason vo kegyet kérte magána királynak egy orias amelyet ő maga löt van Nordsenskjöld, me szivesen elfogadom akarom mutatni, hogy ember, mint ön, aki szautasította.

— Hetven tolv szük bőven elég voln hogy, itt több van ha ezerhétsházzevennel szegényítetté Budape faluból egyszerre 70 dolognak pedig ez Mór gyöngyös polg hordatott a ludasi rajótt, hogy hiányzik őrség kutatni kezdett találtak 70 detki par sau erejtve a tárgya szegényit ez a tett! gyös.

— Erdőegés. (nyanyanyeben) i. ho a szantotoldjen levő agy meggyúta, de hogy, mint lapunkna kapott s abból körül elpusztított.

— Egy párisi nagy páboszszal kiad duknak Franciaország maradnak hiedgen nyomorának láttára (?) ontve,« válaszola eg karzatrol.

— Magánelethe hettel ezeltő egy (Klagentur mellett) hogy ő szentte ava — a mint hallotta: — kényelmes kereseti kúdt az ágyába, kör tyakkal, bezelt eg Máriával, — aztán mellé egy áldozati p sos látogatókat akik a csudájára hozzá f gátok jöttek is szép persely nem igen tel hogy Mori Maria me nyugalomba vonult v voltak a zsandorok v derek leányzó.

— Merénylet Bukarestből írják vasut pályaházából e miniszterelnök elutas vessei a vasut ell egyen lepett a per levelet akart a p Bratianuhoz volt u

— Nos, tehát én lenne Jattának az anyja — kérde a császár, a gyönyörű hölgyet lát-szólagos tetszéssel szemlélgetve. Én önnék e művével egyáltalában nem vagyok melegegedve! Nem olvasta a »Moniteur«-t? E közben kemlő szemeit a leánykán legettete.

— Én a kérdéses művet nem azért írtam, hogy azzal tetszést arassak, tehát nem is azért, hogy felségednek tetszést megnyerhesse! — válaszolt büszkén Natália. Én ismeretlenül akartam felséged dádálának köszorut fonn. Felségednek joga van művetem kárhóztatni, hanem azt nem tudom, vajon megérdemlem-e, hogy felséged ide idezen, hogy kárhóztatását tudtomra adja?

Napoleon pillanatra bámulva tekintet a hölgyre. Nem volt ugyan ily hanghoz szokva, de mindamellett kis szünet mulva válaszolt: — Önnék atyja jó szolgálatokat tett Franciaországnak s én az utolsó óhajának végrehajtója akarok lenni. Kérjen magának tölem valami kegyet!

— Parancsolja meg felséged a »Moniteur« szerkesztőségének, hogy a »Jetta« szerzője ellen telt sértéseket visszavonja, mint a ki szellemtelen irt csak fércművet irt. . .

— Ez kétségkívül kissé sok volt, — vélte Napoleon, nevére. Hanem kedves gyermekem, én soha sem szoktam valamit visszavonni! É s én, mint hadviselésben megöszült férfi leánya

a csaták lenyegelő Annál fogva, ha önnék ir, hogy botlás ne tatót adok melé, vezerele. Első h önnék tanára. Se Ez az én akaratom.

Nathalia zava termeket. — St. Hilaire m testi mint szellemi tünt.

Ily tanár aztán fiatal leánykának. — Nos kedves gát szép tanítvány idő mulva. Tett-e

— Sire! — kisasszony fogadta csata-dramát nem költsézet írást hatá

— Valóban? nem volna kedve e

— Sire! Ha akkor én a legboldog magamat.

— Nos jól van annak mondhatja a császár fog gond Csak arra kérem meztessze őt, hogy gyermekeivel mint

Nathalia nem Megénekelte Waterlooán mint juk megmondani

— Nos jól van annak mondhatja a császár fog gond Csak arra kérem meztessze őt, hogy gyermekeivel mint

Nathalia nem Megénekelte Waterlooán mint juk megmondani

— Nos jól van annak mondhatja a császár fog gond Csak arra kérem meztessze őt, hogy gyermekeivel mint

Nathalia nem Megénekelte Waterlooán mint juk megmondani

— Nos jól van annak mondhatja a császár fog gond Csak arra kérem meztessze őt, hogy gyermekeivel mint

Nathalia nem Megénekelte Waterlooán mint juk megmondani

— Nos jól van annak mondhatja a császár fog gond Csak arra kérem meztessze őt, hogy gyermekeivel mint

Nathalia nem Megénekelte Waterlooán mint juk megmondani

— Nos jól van annak mondhatja a császár fog gond Csak arra kérem meztessze őt, hogy gyermekeivel mint

Nathalia nem Megénekelte Waterlooán mint juk megmondani

— Nos jól van annak mondhatja a császár fog gond Csak arra kérem meztessze őt, hogy gyermekeivel mint

Nathalia nem Megénekelte Waterlooán mint juk megmondani

— Nos jól van annak mondhatja a császár fog gond Csak arra kérem meztessze őt, hogy gyermekeivel mint

Nathalia nem Megénekelte Waterlooán mint juk megmondani

— Nos jól van annak mondhatja a császár fog gond Csak arra kérem meztessze őt, hogy gyermekeivel mint

Nathalia nem Megénekelte Waterlooán mint juk megmondani

— Nos jól van annak mondhatja a császár fog gond Csak arra kérem meztessze őt, hogy gyermekeivel mint

Nathalia nem Megénekelte Waterlooán mint juk megmondani

...jelentett mérszékelték pedig 52 kr Magyar Gábor három szében 1 kiló hus...

...Két jó nevelésű fia gyarmoknoknak...

Hazánk s a külföld

— Jókai kiállítása A tárgyak felállítására...

A nagyobb városok halandóság.

— A nagyobb városok halandóság. A városok egészségügye csak nem bír...

Szegedről. A legett színház...

— Szegedről. A legett színház karbessé...

Utazás a föld körül...

— Utazás a föld körül vasparipán. Ste...

Merénylét Bratiano...

— Merénylét Bratiano miniszter ellen. Bukarestből írják...

körülbelül november közepén érkezvén Tehe-

Nordenskjöld és a svéd király.

— Nordenskjöld és a svéd király. Osz-

Hetven tolvaj egy faluban.

— Hetven tolvaj egy faluban. Azt hi-

Erdőéges. Püspök-Szent-László.

— Erdőéges. Püspök-Szent-László (Ba-

Egy párléi négyülésen...

— Egy párléi négyülésen egy szónok...

Magánéletbe vonult szent.

— Magánéletbe vonult szent. Nehány...

Közgazdaság.

A lakóállomány, melynek bejelentési...

Tudósítás. Az 1885 dik évi ápril.

Table with 2 columns: Item, Price. Includes items like méter-máza Buza, ketszeres, rozs, arpa, zab, tegeeri uj, koles, burgonya, m.-máza szalonna, háj.

Budapesti sertesvásár. Kőbánya ápril...

— Budapesti sertesvásár. Kőbánya ápril...

Törvényszék.

— Halálos ítélet. Pécselt tegnap reggel...

Apró-cseprő.

— Előzékeny pinczér. V e n d é g : De...

Dunyhán alól, Dunyhán felül...

— Dunyhán alól, Dunyhán felül. Boldog, a ki heverve ül...

fanescu volt adóvégreható arra figyelmezteti...

Műzsák.

— A tudományegyetem harmadfélzadá-

Kérdések a magyar közönséghez.

— Kérdések a magyar közönséghez. A...

Az 1848-ik évben egy hírhedt pécsovic...

— Az 1848-ik évben egy hírhedt pécsovic...

Közgazdaság.

A lakóállomány, melynek bejelentési...

Tudósítás. Az 1885 dik évi ápril.

Table with 2 columns: Item, Price. Includes items like méter-máza Buza, ketszeres, rozs, arpa, zab, tegeeri uj, koles, burgonya, m.-máza szalonna, háj.

Budapesti sertesvásár. Kőbánya ápril...

— Budapesti sertesvásár. Kőbánya ápril...

Törvényszék.

— Halálos ítélet. Pécselt tegnap reggel...

Apró-cseprő.

— Előzékeny pinczér. V e n d é g : De...

Dunyhán alól, Dunyhán felül...

— Dunyhán alól, Dunyhán felül. Boldog, a ki heverve ül...

Tésztán innen, Tésztán túl A kombóc az égből hull; Tésztán túl, Kombóc hull Ez van ám jól magyarul!

Az a legboldogabb, a kinek...

Az érzelmek szülő hazája...

Mily nagy az emberiség s mily kicsiny az ember?

Jelmezbal előtt. Lidi szobalány; Te Nina, elmegy a te gazdád is a jelmezba...

Finom keményítő...

— Finom keményítő következőképen készít...

Az 1848-ik évben egy hírhedt pécsovic...

— Az 1848-ik évben egy hírhedt pécsovic...

Közgazdaság.

A lakóállomány, melynek bejelentési...

Tudósítás. Az 1885 dik évi ápril.

Table with 2 columns: Item, Price. Includes items like méter-máza Buza, ketszeres, rozs, arpa, zab, tegeeri uj, koles, burgonya, m.-máza szalonna, háj.

Budapesti sertesvásár. Kőbánya ápril...

— Budapesti sertesvásár. Kőbánya ápril...

Törvényszék.

— Halálos ítélet. Pécselt tegnap reggel...

Apró-cseprő.

— Előzékeny pinczér. V e n d é g : De...

Dunyhán alól, Dunyhán felül...

— Dunyhán alól, Dunyhán felül. Boldog, a ki heverve ül...

írásbeli zárt ajánlatoknak is elfogadás...

Az évenként teljesítendő munkamennyiség...

Felhívatnak vállalkozni szándéko-

— Felhívatnak vállalkozni szándéko-

Utóajánlatok nem vétetnek figye-

Debreczen, 1885. ápril 23-án.

A városi tanács.

Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK,

Jeles hatású gyógyszer a gyomor mi-

felművelésére az

Étvágyhiány, gyomor

gyengeség, rozsga lehel-

let, szék, savanyú felhí-

gés, kolika, gyomorhurut, gyó-

morogás, hnykéképződés,

teljes nyálképződés,

sárgaság, undor és hányás,

főfájás (ha az a gyomor-

ból ered), gyomorgöres

szekszorulás, a gyomornak

tulterheltsége étel és ital

által, gillista-, lép- és máj,

betegség, aranyeres bantalmak

ellen.

Egy lívegőse ára használat

utatisással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Kotschnock E.,

Gólti N és Tamásy B. urak gyógyszerártaiban,

Hajdu-Szoboszlón Trocsányi Imre gyógyszerárta-

rában, Kis-Marján Gallasz Frigyes gyógyszer-,

Barta Zoltán Kun-Szent-Márton, H-Nánás-

Kovács Lajos gyógyszerész, valamint az

osztrák-magyar birodalom minden nagyobb

gyógyszertárában és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban

és kicsinyben

Brady Karoly,

„Orangyalhoz” címzett gyógyszerártaiban

Kremzierben, Morvaországban.

Fris töltésű

TERMÉSZESES ÁSVÁNY

GYÖGYVIZETEK

legújanyosabb árakon ajánl

CSANAK JÓZSEF

kereskedése.

Floda.

T. szerk. ur!

Mindazon t. rokonaink, jó ismerőseink, val-mint

a nagyérd. közönség mindazon t. tagjai, kik felejt-

telten edes anyánk tegnap végzettségételen megje-

lenni szívesek voltak, részvétőket fogadják — a többi

családtagok nevében is — hálás köszönetünkkel.

Debreczen, ápr. 27.

Dr. Dusóczy Pál és

Dr. Dusóczy Ferencz.

Ezen rovatért melyben a közérdekű felszólalások

dijlatlanul közöltek, a szerkesztő csak a sajátjótól

sággal szemben vállal felelősséget.

SZERKESZTŐI POSTA.

Falussy Árpád ur óhírdőre kijelentjük, hogy

ő a „Debr. Ell.” pályájában t. e. este ugyan

jelen volt, de csak V. Gy. látogatására s az

ott lefolyt eseményben sem szóval, sem máské-

pen részt sem vett.

Julius Köszömet!

H. J. urnak, helyben. — Keze még gyakor-

latlan. Később talán jobb is kerül. Üntől.

R. Simon urnak, helyben. — „A megtört

szív” közölhetlen.

„Cartonche” Névtelen levele alá igen jó választá

ki magának Cartonche, a híres francia zsiány nevét.

Ezen aláírás egyszersmind feletet is képezhet a saját

levegőre.

B. K. urnak, helyben. „A Temetőben” helyett

jobbát várunk.

Felelős szerkesztő: Gáspár Imre.

Kiadó: Kutasi Imre.

1553

1885.

Árlejtési hirdetés.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát

képező vagy városi fentartás alá tartozó

épületeken az 1885/87-ik években előző

javítás és meszelési munkák felvállalá-

sára a f. évi május hó 2-án d. e. 11 órakor

a mérnöki hivatal helyiségébe tartandó

Tulajdonos: MATTONI HENRIK,

Szabó Lajos fia

divat- és kézműúru üzletükben Debreczen, rózsater
a tavaszi és nyári évszakra nagyválasztékban kaphatók:

**Divatos női ruhakelmék, hozzá való díszek, bé-
lésneműk; kartonok, szatin, toile de belge stb.**
a legújabb mintákban,

**Fekete selyem szövetek, színes atlaszok, bársonyok;
Vászon-, asztal- és ágyneműk, — himzések;
FÜGGÖNYÖK, BUTORKELMÉK, SZÖNYEGEK;
Gyászczikkek;
Fehér és színes kötőpamutok, csipke, szalag, gomb stb.**

**KOSZORÚ SZALAGOK,
Napernyők, esernyők,
Kitűnő szabású férfi ingek,**

Jutányos szabott árak mellett.

DREHER ANTAL-féle

PALACZKSEREK

valódiságuk és hamisítanságuk jótállása mellett

DIETRICH és GOTTSCHLIG-nál BUDAPESTEN,
vagy
DREHER A. serfőzdéjében Kőbányán
rendelhetők meg.

Megrendeléseknél mindenkor a legjobb minőségű
reservált kiviteli ser jó eszközésbe.

Iamételezők vételekhez mérten a lehető legnagyobb előnyökben
és jutányos árakban részesítünk.

Bővebb árjegyzéket bárhova ingyen és bérmentve
küldünk.

RUSTON PROCTOR és TÁRSA.

Budapest, Nádor-utca 39. és 41. szám.

ajánlják világhírű és mindenütt a legelső díjakkal kitüntetett

gőzmozgonyait

fa és széntüzelésre.
szalmatüzelő-
GŐZMOZDONYAIMAT.



gőzcséplőgépeiket

legtökéletesebb szerkezetben
és legújabb
lényeges javításokkal
ellátva.

leszállított áron és a legelfogadhatóbb fizetési feltételek mellett.

Továbbá: járgány-cséplőkészleteket, malmokat, valamint mindennemű gazdasági gépeket és eszközöket.

Arjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek

Képviseelő: TRNKA FERENCZ Debreczenben.

Löfkovits Arthur és Társa

órás és ékszerész

ÁRJEGYZÉKE.

Debreczen, főpiacz-utca 2142. sz. a posta tőszomszédságában.

Órák 1 évi jótállással:	Fémjelzett ékszerék:	13 próbás ezüstneműk:
Ezüst henger óra . . . 9-11 frt.	Arany női gyűrű . . . 2-5 frt.	Férfi medaillon . . . 2-4 frt.
Ezüst remontoir óra . . . 14-20 frt.	Arany férfi gyűrű . . . 4-6 frt.	Legújabb joujou . . . 50 kr. — 1 frt.
Nickel remontoir óra . . . 10-12 frt.	Arany pecsétgyűrű . . . 10-20 frt.	Gyönyörű dohány szelencze 20-30 frt.
Arany férfi remontoir . . . 30-60 frt.	Arany karika gyűrű . . . 3-10 frt.	Tula dohány szelencze . . . 20-30 frt.
Ugyanaz igen erős . . . 60-90 frt.	Valódi gyémánt gyűrű . . . 8-20 frt.	Varrókészlet tokban . . . 4-8 frt.
Arany datum remontoir . . . 90-110 frt.	Valódi brilliánt gyűrű . . . 20-100 frt.	Ezüst fejű sétatálcza . . . 5-15 frt.
Arany női remontoir . . . 26-40 frt.	Arany gyermek függő . . . 1.50-3 frt.	Gyermek besteck . . . 5-20 frt.
Ugyanaz legújabb . . . 50-70 frt.	Arany női függő . . . 3-10 frt.	6 drb gyümölcs kés . . . 5-10 frt.
Arany női henger . . . 18-24 frt.	Valódi gyémánt függő . . . 12-30 frt.	6 pár evő eszköz . . . 15-30 frt.
Valódi tula remontoir . . . 30-55 frt.	Valódi brilliánt függő . . . 25-400 frt.	6 kávéskanál . . . 10-18 frt.
Inga, 8 nap járó . . . 17-20 frt.	Arany garnitúra . . . 18-40 frt.	6 aranyozott mocca . . . 9-14 frt.
Inga óra s felet ütő . . . 24-28 frt.	Ugyanaz gyémánttal . . . 30-100 frt.	Gyertyatartó párja . . . 25-60 frt.
Inga negyedét ütő . . . 40-70 frt.	Ezüst rövid láncz . . . 2-8 frt.	Cukor szelencze . . . 35-60 frt.
Irodai óra . . . 5-8 frt.	Arany férfi láncz . . . 20-80 frt.	Kenyérkosár . . . 30-60 frt.
Hajó óra . . . 9-14 frt.	Arany női láncz . . . 18-60 frt.	Tentatartó . . . 10-30 frt.
Ébresztő óra . . . 4-10 frt.	Legújabb női broche . . . 2-10 frt.	Kulcsstartó . . . 4-8 frt.
Arany női miniatúr . . . 30-80 frt.	Divatos férfi tü . . . 2-6 frt.	Babékoszoru . . . 40-70 frt.
Arany női datum remontoir . . . 90-100 frt.	Ezüst lánczkarék . . . 2-5 frt.	Tranchir eszköz . . . 15-40 frt.
Arany női gyémántokkal . . . 60-80 frt.	Arany női karék . . . 20-50 frt.	Burnót szelencze . . . 6-10 frt.
Női oroszmaile . . . 18-30 frt.	Legújabb arany medaille . . . 4-20 frt.	Író toll . . . 4-6 frt.

PARÁDI VIZ.

Van szerencsénk a t. ásványviz fogyasztó közönség szives tudomására hozni, miszerint az általános kedvelt

PARÁDI TERMÉSZETES ÁSVÁNYVIZNEK

kizárólagos főraktárát Debreczenben ez évben is
Csanak József
urnak adtuk át, kinél az mindenkor friss töltésben, legjutányosabb árban készpénz fizetés mellett szolgáltat ki.

Tisztelettel
a gróf Károlyi-féle uradalomnak igazgatósága.

FALK OTTÓ

FÉRFI-, NŐI
és
Gyermek-czipő
NAGY RAKTÁRA.





Az
ARANY CSIZMÁHOZ
Debreczenben
czegléd-utcán,
a városház
épületében.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a jelen idejére raktáramat a legjobb anyagból készült lábbeli árukkal igen dusan szereltem fel. Különösen figyelmet érdemelnek

Everlasztin női-, férfi- és gyermek-czipőim,
melyek ugy jóságára, mind olcsóságára nézve, minden eddigi áruba bocsátottakat felülmúlnak. — A nagyérdemű közönség eddigi becses pártfogásáért: köszönetet nyilvánítva, főtörökvésem ezután is, mint eddig, oda irányuland, igen tisztelt ve-
vőimnek jó árukat olcsó árban szolgálhatni.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását továbbra is kéri, tisztelettel
Falk Ottó.

Megrendelések mérték után és javítások, ugyszinté vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Haszonbéri hirdetés.

Aváros tulajdonához tartozó, alább elsorolt földterületek, a folyó 1885-ik év május 22-ik napján, d. e. 10 órákor kezdődőleg, a városház nagytermében tartandó nyilvános árverésen. I. évi október 1-től számítandó 3, illetve 6 évre haszonbérbe adatnak és pedig:

Az árokréti 103, hold szántó-föld.
A nagyerdő és hadházi ut közt fekvő 49, hold 1257 □ öl legelő föld.
A parlagi IV-ik tagföld 361 hold és 468 □ öl föld.
A péterfia-utcai 685-ik sorszámu háznak ondódi földje.
A nagyerdő nyugati oldalán elterülő 28 hold 680 □ öl legelő föld, mely „File halmának” nevezetik.
A hadházi ut, s illetve a vasut és apafa erdő közt fekvő 26 hold legelő föld.
A kincses hegy nevezetű 24 hold legelőföld.
A Kolozsi-féle hatvan-utcai 1406-ik sorszámu háznak ondódi földje.
Az elepi III-ik dülőben fekvő 3 1/2 nyilas tanya-föld.
Az ugynevezett pipa-gödörök s mellette elvonuló Kösü folyó rész, együtt 11 hold terület.
Az ipostály lapostól, a miklósteczei sorompóig s azonkívül is elnyúló 58 hold legelő-föld.
A „halápi-telek” 216 hold és 443 □ öl föld.
Az árverési feltételek a városi számvevői hivatalban megtekinthetők.
Debreczenben, 1885. ápril 23 án.
A városi tanács.

Mindennemű tyukszem, szaru-hártya, szűmölcs biztosan és fájdalom nélkül a leg-
rövidebb idő alatt csupán bekenés által a hiru-
nevesen ismert, egyedül valódi Radlauer-féle
tyukszem gyógyszerrel Rothen apotheko Po-
senben eltávolíttatik. Carton üveggel és ecset-
tel 50 kr. Depot Debreczenben Dr. Rothschnek
Emil ur gyógytárában.

„Földzeti árak:
Helyben és postán küldve:
Egy öre 10 frt.-k
Fél öre 5 „
Negyed öre 2 „
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény írásban, Vasvári úti földsz. a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben
TELEPÓDI K. LAJOS és
CSÁTHY KÁROLY könyv-
kereskedésben és a kiadóhí-
tásban KUTASI IMRE könyv-
nyomtatásának a postahivatali
nyomtatásán.

Közvesze

Oroszország ism-
nyakára. A rozshir-
gyanus zaj hangzik
dárdahegyek metsző
dübörgése, titkon m-
nulása dél és kelet.
Európa békét
chiák roppant katon-
rendült közgazdaság-
kodó politika által
társadalmat konzol-
Oroszországnak
az ő otthoni bajár-
dolgot logikai men-
s társadalmi exist-
leszakadóban levő
világháboru vihara
lis erő győzelme k-
elhárítani.

Ezért közvesze-
kurópára nézve. Ez
egy nemzetközi zsu-
melyt ezt a rendbe-
mel és kordában t-
Nem azt az ö-
lyet Turgenjev, I.
meg velünk, mely-
nem gyermeked-
zünk, szabadságtör-
dalmait érezzük, re-
Hanem a hiva-
oros diplomáciát,
két színűbb és vaku-
rizmust, mely a le-
lisabb; az orosz b-
lelke a legpiszkosa-
vizmust, mely a le-
nemzetiségi fanatiz-
bortjai már annyis-
a fanatizmus ragá-
Es ennek a f-
országnak föld ala-
tája, a nihilizmus
landó veszedelmet
ségbeesett emberek
szélednek Európába
ják az abszolutiz-
kietlen éjébe kor-
tanát: a nihilizmus
Ilyen ez az
vetséget kötni, a
tiszteletlen dol-
ban, a legnyilván-
egyetlen államán
azonos érdeke, eg-
senmi jót e me-
zsarnokságtól, me-
nyugati humaniz-
letében növekedet-
ból felbarbár vilá-
A vén Glads-
végső napjaiban
zett, meg a többi
tika hagyományai
ahányszor a világ
közt találkozott a
meit és fogait
egyszer meg is t-
Az első ang-
lán hátára üt-
volt. Csak mikor
lét elevenéig ha-
lerázva a nyaká-
közt fordulva a
tusára.
A mi bet-
ismételjük, békét
talanabb békét
békészeretű euró-
pes lenne a gy-
jában megpiszk-
Angliát arra bír-
előállott életha-
mint egy harm-
biztosra véve el-
gyenletes futást
Gladstone